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N ospazoTENBHE
YEHTP
-

T — é/OCI/LQKI’l/Ll/L a

M. ®.M. locToeBcKoro

LLEJIN TYPHWUPA:

BbiABUTb HAUBOJIEE NOAINOTOBJIEHHbIX YHALLUUXCA,
MMEIOLLUNX OCOBbLIE CITOCOBHOCTU U CKJTOHHOCTU K
NMPEAMETY XNMHUAS

NOAAEP)XATb U PA3BUTb NO3HABATEJIbHbIE
MHTEPECbI YYEHUKOB B obJ1IACTU XNMMUAAMA

OUEHNTb YPOBEHb 3HAHUM MO XMMMUKM C Lenblo oTbopa
AN y4acTus B OYHOM 3Tane JIOMOHOCOBCKOIro TYpHMUpPa




2y
OBPAZOBATENLHIA
UeHTP
NS
r:77e CreKnuba

M. ®.M. locToeBcKoro

8 KINTACC

NMPEOMETHDIE
CEKLIUM




JononHuTenbHble MaTepualbl

Ha TypHupe MOXXHO MCNosab30BaTb Tabnuupbl:

0 “lNepuoanyeckas cucreMa XMMmMYecKmnx
saneMmeHToB .. MeHaeneesa”

0 “PactBOpMMOCTb OCHOBaHWW, KNCNOT N COJIEN B
Boae”
0 “Paa ctaHOapTHbLIX 3/1eKTPOAHbIX
noteHunanos”.

YyacTHMKaM TypHMPpa pa3pellaeTcy
MCNosnib3oBaHne Kanbkynatopa (PMHAHCOBOIO

WAN-UHXXeHepHoro, 6e3 - dyHKUnUNn

nporpaMMmMpoBaHuns). 4




M. ®.M. locToeBcKoro

OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CrlieRKnuoa

CTpyKTypa 3agaHuit 8 knacca

OobLwee
KONMN4YecTBO
3agaHuun - 10

3aJaHne COCTOUT
N3 0AHOM YacTu
OTKPbITOroO TUMaA.

OTBeTaMn Ha 3a4aHUS

MOryT 6bITb
XUMUYECKMe CMMBOJIbI,
OYKBbI U 4YMUCNO




NepeuyeHb NpoBepsieMblX YMEHUN B
3alaHve no TeMam

0 BbluncneHme Macchl OI'IEGE[_GJ'IGHHOFO KOJINYECTBA

]

BELLECTBA.

BbiuncnenHne kosindyectsa BeuwlectBa (B MOAdaX) nNo
Macce BellecTBa.

Bbiuncnenne ob6bema (Maccbl) onpeaeneHHoro
KoNimyecTBa ra3oobpa3Horo sewecrsa npu 3aaaHHbIX
YCJIOBUSX.

CocTaBneHne XMMMYeckmx nepexonos (ypaBHEHUU
peakuunmn) OAHNX BellecTB B apyrue C
NCMOJIb30BAHWEM  IeHeTUYeCKOM  CBSA3U  Mexay
KJlaccamMuy coegnHeHunmn, (KayecTtBeHHble 3a4a4n).




OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CNCKInuUupca
M. ®.M. locToeBcKoro

CuncremMma oueHMBaHuﬂ oTAeN1bHbIX
3aflaHMU N paboOThbl B LeJZIOM 8 Knacc

Ka)>xaoe npaBU/1IbHO
pewieHHoe 3aAaHue
oL eHuBaeTcs

MakcuMasibHbI B 4 6anna

6ann - 40

Ecnn 3apgaHue
npeanoJsiaraet HeCKoJibKo
oTBeToB, Torga 4 6anna
nennTcs
NMPONOPLIMOHAJNIbHO
KOJINYeCcTBY OTBETOB




M. ®.M. locToeBcKoro

OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CrlieRKnuoa

CTpyKTypa 3afaHuii 9 knacca

OobLwee
KONMN4YecTBO
3agaHuun - 10

3aJaHne COCTOUT
N3 0AHOM YacTu
OTKPbITOroO TUMaA.

OTBeTaMn Ha 3a4aHUS

MOryT 6bITb
XUMUYECKMe CMMBOJIbI,
OYKBbI U 4YMUCNO




[lNepeyeHb NpoBepsAeMbIX
VYMEHMU B 3ajaHMe Nno TeMmam

BbluncneHne MaccoBbIX Aonen (MpoueHTHOro coAep>XaHus)
S/1IEMEHTOB B CJ/1I0)KHOM BELLECTBE No ero gopmyre.

BbluncrneHmne Maccol onpeagesieHHoro KoJin4yecrea BeLlleCcTBa.

BbluncneHmne konudectBa BelwlectBa (B MoOMAX) MO Macce
BELlecTBa.

BoiuncneHmne obbema (Maccbl) onpeaeneHHOro KoJinyectBa
ra3oo0bpa3Horo BeuwecTtsa Npu 3a4aHHbIX YC/IOBUSAX.

BeluncneHne M™Maccbl MNpoaykKTa peakuum no WU3BECTHbIM
MaCCOBbIM AO0J1AM NCXOAOHbIX BELWECTB.

KnHetnyeckme 3akKOHOMEPHOCTU TMPOTEKAHUS XUMUYECKUX
peakuumn.
CocTaBneHne XxmMmyeckux rnepexonos (ypaBHeHUN peakuumn)

OJHUX BELLECTB B APYrMe C UCMOSIb30BAHMEM MEHETUYECKOWN
CBA3M MeXAy KjlaccaMu COeAMHEHWUN, OKUCIUTENbHO-

~BOCCTAdHOBWTEJIBHBIE PEaKUNN (Ka4YeCTBEHHBIE 3a4adun).
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OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CNCKInuUupca
M. ®.M. locToeBcKoro

CuncremMma oueHMBaHuﬂ oTAeN1bHbIX
3aAaHMM N pabo0Tbl B LesIoM 9 knacce

Ka)>xaoe npaBU/1IbHO
pewieHHoe 3aAaHue
oL eHuBaeTcs

MakcumMmanbHbIN B 5 6annos

6ann- 50

Ecnn 3apgaHue
npeanosiaraerT HeCKoJibKo
oTBeToB, Torga 5 6annos

nenuvuTcs
NnPponoOpLUOHaJIbHO
KOJINYeCcTBY OTBETOB




M. ®.M. locToeBcKoro

OobLwee
KONMn4ecTBO

3agaHuun - 10

OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CrlieRKnuoa

3aJaHne COCTOUT
N3 0AHOM YacTu
OTKPbITOroO TUMaA.

3aaHnNga MOryT
6bITb XMMMyeckumne
CUMBOJIbl, 6YKBbI W




[lNlepeyeHb NpoBepsaAeMbIX
VYMEHUN B 3ajlaHMe Nno TeMam
Beracenve Maccoson Ho PacTBOpPEeHHOro BellecTBa B

pacTBOpe, eCc/iM M3BEecTHa Macca PacTBOPEHHOro BeLLecTBa WU
Macca pacTBopa.

BbluncrneHmne Maccol onpeagesnieHHoro KoJinyecrea BeLleCcTBa.

BbluMcneHne konumyectsa BewectBa (B Monsgx) Mo Macce
BELlecTBa.

BbluncneHne  OTHOCUTENbHOM  MJIOTHOCTUM  ra3o006pasHbIX
BELLECTB.

BoiuncneHmne ob6bemMa (Maccbl) onpeneneHHoOro Kosnmnm4yecTBa
ra3oo0bpas3Horo BeuwlecTtesa nNpu 3agaHHbIX YC/IOBUAX.

HaxoxpeHne  npocrenmwen  XMMMYeckom  opMynbl Mo
MaCCOBbIM 40/1I9M 3/IEMEHTOB.

BbiyncneHwume MaAcCChbl MpPpOoAYKTA peakunu Mo N3BeCTHbIM
MaCCOBbIM A0JTAM MCXOAHbBIX BELWECTB.
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[lNepeyeHb NpoBepsaeMbIX
VYMEHUN B 3ajlaHMe Nno TeMam

(]

BbluncneHne Maccbl NpoAyKTa peakumm No M3BECTHOWM
Macce OIHOro M3 BCTYMMBLLUUX B PEAKLUIO BELLECTB.

BbluncneHne mMaccoBom A0SIM KOMMOHEHTOB CMECHU, Ha
OCHOBE AadHHbIX 3a4ad4N.

YcTtaHoBneHue MO1IeKynsipHOU dopMynbl
ra3o06pa3Horo Beuwecrtea No NpoAyKTaM CropaHwus.
JHepreTuyeckumne 3aKOHOMEPHOCTU  MpPOTEKaHUS

XUMUYECKNX peaKLUnM.

CocTtaBneHne xuMmyeckmx nepexoaos (ypaBHEHUU
peakunmn) ogHUX BeLWEeCTB B Apyrne c UCrnosjib30BaHnNeEM
reHeTU4YeCKoOM CBSA3M MeXAay KJlaccaMm coeauHEeHUn,
OKNCNNTENbHO-BOCCTAHOBUTESNIbHbIE peakuunm
(KayecTBeHHbIe 3a4a4n).
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OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CrlieRKnuoa

Cucrema oueHuBaHuﬂ oTAeNbHbIX
afjaHUM U paoboThbl B LenoM 10 kKnacce

M. ®.M. locToeBcKoro

3

Ka)>xaoe npaBU/1IbHO
pewieHHoe 3aAaHue
oL eHuBaeTcs

MaKCMMa/ZibHbIN B 4 6anna

6ann - 40

Ecnun 3apaHue

npeanosiaraet HecKoJibKo
oTBeToB, Torga 4 6anna
nenunTcs
NnPponoOpLUOHaJIbHO
KOJINYeCTBYy OTBETOB




M. ®.M. locToeBcKoro

OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CrlieRKnuoa

CTpykTypa 3apaaHmn 11 knacca

OobLwee
KONMN4YecTBO
3agaHuun - 10

3a4aHune CoCTouT U3
OAHOW YacTu
OTKpPbITOro Tuna.

OTBeTaMn Ha 3adaHUS

MOryT 6bITb
XUMUYECKMne CMMBOJIbI,
6yKBbI U 4YMUCNO




[lNepeyeHb NpoBepsaeMbIX
VYMEHUN B 3ajlaHMe Nno TeMam

0 CTtpoeHune aToMa.
[ XuMmnyeckasa CBS3b.

0 KuHeTnyeckme n sHepreTnyeckme
3aKOHOMEPHOCTM MPOTEKaAHUA XUMNYECKUX
peakuumn.

0 CocTtaBneHue XUMUNYECKUNX nepexonoB
(YypaBHEHMN peaKuuin) oAHUX BELLEeCTB B Apyrue C
MCMOJIb30BaHMEM TeHeTUYeCKOU CBSA3UN MexAay
K/laccamu cCoeMHEHUN, OKNCJIUTENbHO-
BOCCTAaHOBUTE/NIbHbIE  peakuuu, 3JIeKTPOsin3,
rmaponums n Ap. (KayecTtBeHHble 3a4a4u).

0 BblyncneHme Maccbl onpeaeneHHOro KoJan4yecTBa

BELLeCcTBa. ;.



[lNepeyeHb NpoBepsaeMbIX

YMEHMM B 3ajlaHue no TeMam

(]

BbluncneHne oTHOCUTENBHOM MJIOTHOCTU ra3006pa3sHbIX

BELLECTB.

BoiuncneHne obbvema (Macchl) onpeneneHHoro
KoJinyecTBa ra3oobpasHoro sewecrsa npu 3agaHHbIX
YCJIOBUSX.

BbluncneHmne mMmacchbl NpoAayKTa peakunm no U3BECTHbLIM
MaCCOBbIM AO0J1AM NCXOAHbIX BELWECTB.

BbluncneHmne Maccbl NpoAyKTa peakumm no N3BECTHOM
Macce 0HOro U3 BCTYMNMBLUNX B peaKLUIO BELLECTB.

BbiuncneHmne maccoBon A0JSIM KOMMOHEHTOB CMeCHn, Ha
OCHOBE AdHHbIX 3a4ad4W.

YcTaHoBIeHNEe MOoJIeKyndapHoOuU opMybl
raszoobpa3HoOro BeuwecTsa no NpoayKTam CropaHus.

17



OBPAZOBATENLHAN
UeHTP
\

m CrlieRKnuoa

Cucrema oueHuBaHuﬂ oTAeNbHbIX
afjaHUU U paoboThbl B LesioM 11 knacce

M. ®.M. locToeBcKoro

3

Ka)>xaoe npaBU/1IbHO
pewieHHoe 3aAaHue
oL eHuBaeTcs

MakcumMmanbHbIN B 5 6annos

6ann- 50

Ecnn 3apgaHue
npeanosiaraerT HeCKoJibKo
oTBeToB, Torga 5 6annos

nenuvuTcs
NnPponoOpLUOHaJIbHO
KOJINYeCcTBY OTBETOB




JJJJJ - OBPA3OBATENBHI
UEHTP
U7
= /OC re l{n/LI/LZGL

um. ®.M. loctoeBCKOro

Pa3sHOBMAHOCTM 3anaHm1 anAa 8 Knacca

Paccuntante o6beEM, KOTOPbIN 3aHUMAaET (ripu H.y.) nopumns rasa,
HeobxoauMOoro 47151 AbIXaHWsl, €C/in B 3TOU 1opLUnn COAEPIKNTCS
2,69 . 10%° moneKyn aToro rasa. Kakovi 31o ras?

PeweHue. a3, He06XO0AMMbIN ANSA AbIXaHUA - 3TO, KOHEYHO,
kncnopoa. N(O,) = 2,69 . 10%* (monekyn), V, = 22,4 n/monb (H.
y.), N, =6,02. 1023Monb1V(O)—?(Hy)

B peu_leval 3aa4YM UCMONb3YIOTCS YpaBHEHUS, CBA3bIBalOLWME
Mexay cobon ymcno vyactmy N(O,) B AaHHOM nopumu

Bewectsa n(0,) un uncno Asoragpo N, : n(0O,) = N(O,) / N,,

a TakKXe Konnmyectso, obbeM U MondapHbIn 06beM razoobpasHoro
BewecTtsa (H.y.): n(0O,) = V(0O,) / V,

OTtcropa: V(0O,) = V, * n(0,) = (V, *N(O))/N

(22,4 * 2,69% 1022)': (6,03 * 102%) [(n/monb) : Monb] = 1,0 7
OTBeT. [lopumns Kncnopoaa, B KOTOpOU COAEPXKUTCHA YKasaHHOE B
YCNOBUU YNCNO MONEKY/, 3aHUMaAET nNpu H.y. obbeM 1 n.

19



’t OBPASOBATENHIA

f\/( ; /OCVLQKVVLI/LZCL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3zHOBMAHOCTM 3anaHm1 ana 8 Kknacca

BaxHenwas npobsieMa B rpoMbiLLI/IEHHOM rpou3BOLACTBE
yaA06peHnt - rnosiydeHne Tak HalblIBaemMoro "cBsizaHHoro asora". B
Hacrosilee BpeMS €e peluaroT nyTeM CMHTE3a aMMmuaka m3 a3ora u

Bogopoaa. Kakoun obbeMm ammmuaka (rpuv H.y.) MOXXHO 0J1y4YUTb B
3TOM ripouecce, ecsim obbeM McxoAHoro Bogoposaa paseH 300 71, a
rnpakTnyeckui Boixoq (z) - 43 %?

PeweHue. 3anmwieM ypaBHeHue peakumn n ycrioeme 3agadu B
cdopmynbHoMm Buae: N, + 3H, = 2NH,

V(H,) = 300 n; z(NH;) = 43% = 0,43, V(NH;) = ? (H.y.)
O6bem amMmmaka V(NH,), KOTOpPbIA MOXHO NONYYNTb B
COOTBETCTBUU C YC/IOBMEM 3a[auyn, COCTABISET:

V(NH,)npakT = V(NH,)Teop . z(NH;) = 2/3 . V(H,) . z(NH,) =
=2/3.300.0,45[n] = 86 n

OTBeT. 86 /1 (NMpv H.Y.) aMMKXaKa.

20



’t OBPASOBATENHIA

f\/( ; /OCVLQKVVLI/LZCL

um. ®.M. loctoeBCKOro

Pa3sHOBMAHOCTM 3anaHm4 anAa 8 kKnacca

L5 3acosia orypLoB Mcrosib3yrT 7%-Hbit BOAHbIA pacTBop
[MoBapeHHoM cosin (xaopuaa HaTpusl). Paccuntamre maccy cosiv v
obbeMm BoAbl A1 rpurotoBsaeHuss 5 n 7%-Horo pacrBopa xsiopuaa

HaTtpus, €c/in ero rnjaoTHOCTh paBHa 1048 r/n.
PeweHne. V, = 5n; d, =1048 r/n; w(NaCl) = 7% = 0,07;
M(NaCl) = 58,5 r/monb; d(Bogbl) =1000 r/n,m(NaCl)=,V(Boagbl)= ?
Ncrnonb3yeTcs ypaBHEHUE, CBSA3bIBatoLee Mexay cobomnm maccy
pacTB. BellecTBa, ero MacCoBYyl A0S0, @ TakKXXe NJOTHOCTb 1 0bbeM
pactBopa: m(NaCl) = w(NaCl) *d, *V, = 0,07 * 1048 * 5
[(r/n) * n] = 366,8 T,

V(Boabl) = m(Boabl) / d(Boabl) = (m, - m(NaCl)) / d(Boabl) =
=(d, *V,) ((w(NaCl) (d, *V,) =(d, *V,) *(1-w(NaCl)) =
= (1048 *5) * (1 - 0,07) [(r/n) * n] = 4,873 n = 4873 Mn
OTBeT. 366,8 r NaCl u 4873 mn Boabl.

21



W ospazoRATENBHI
UEHTD
%

fﬂ/OCVLéKMOJ/LZ&L
Pa3sHOBUAHOCTM 3anaHm1 ana 9 knacca

um. ®.M. locToeBCKOro

Ecnin pacteHnsi (Haripumep, rnomuagopbsl) B Tenanue 6blin rnopax<KeHabl
dUTOTOPO30M, TO PEKOMEHYETCS M0C/1€ CO0Opa ypoxxasi u
yaasieHnst 60TBbI C rpsifgok obpaborartb 3ems1t0 1,5%-HbIM (B

pacyere Ha 6e3BO/HYKO COJIb) pacCTBOPOM cysibpata mean. Kakas
macca Kpucrannormngparta coctaBa CuSO, * 5H,0 (kp) Tpebyertcs

A1 npurotossieHns 100 n takoro pactBopa? lnotHocte 1,5%-Horo

pactBopa CuSO, paBHa 1014 r/n.
PelwleHuMe. 3anumweM ycroBme 3agadmn:
V, =100 n; d, = 1014 r/n; M(kp) = 250 r/monb;
M(CuSO,) = 160 r/monb; w(CuSO,) = 1,5% = 0,015, m(kp) = ?
B peweHnn 3agaym NCNOMb3yeTCS COOTHOLWEHME:
m(kp) = m(CuSO,) * M(kp) / M(CuSO,) =
= w(CuSO,) * d, *V, * M(kp) / M(CuSO,) =
G—GTS—*—IGW‘—IG@—*—ZSG—/—IGG—E@#HW—%G—H%—?&KF
OTBer. 2,376 kr CuSO, * 5H,0 22



’t OBPASOBATENHIA

t\/( ; /OCI/Lé’l{I/I/LI/LgCL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3sHOBUAHOCTM 3anaHm1 ana 9 knacca

B XUUMUYECKOM KabUHETE MpoJinn Ha 1ol HEMHOIO COJISIHOM
KWNCJ10Tbl, 1 K KOHLY YpOKa OHa MOJIHOCTbIO Ucrapuaacsk. MHOro s
mosekysn HCl okazanocb B BO34yxe, eC/iM Macca Xx/J10poBoAoposa,

rnepeLuealero B ra3oob6pa3sHoe cocTosiHne, pasHa 1 r?

PeweHune. 3anmwem ycnosue 3agaun: m(HCl) = 1 r, M(HCI) =
36,5 r/monb, N, = 6,02 . 102> monb~*, N(HCI) =

B peweHnn 31O 3a4a4n UCMOJSIb3YETCS YpaBHEHUE:

n(HCl) = N(HCI) / N,; otctopa: N(HCI) = n(HCI) * N

Y106bI HAanTM n(HCI), Heo6xo0aAMMO BOCMNO/Ib30BATLCS
cooTHoweHuem: n(HCI) = m(HCI) / M(HCI)

NTorosas pacyeTtHas opMyna Ans peleHns 3a4a4mM TakoBa:
N(HCI) = [N, * m(HCI) ] / M(HCI) = [6,02 * 1023 * 1]/ 36,5
[(MOJ‘Ib 1% r) (I'/MOJ'Ib)] =1 65 * 1022

MHOIO MOJIEKY/] HCI -1 65 * 1022 23



JJJJJ - OBPA3OBATENBHI
UEHTP
U7
= /OC re l{n/LI/LZGL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3sHOBUAHOCTM 3anaHm1 ana 9 knacca

[lpexxae 4em BblINTb B KAHa/IN3aLUMI0 KUAKNE OTXOAbl 1a60PaTOPHbIX
paboT, coaepxxailyme CosiIsIHy KUC/I0TY, oJ1araeTcsi X HEUTPAasin30BaTth
weno4dbto (Hanpumep, NaOH) nan cogon (Na,CO,). Onpesenute maccel

NaOH I/I Na,CO,, Heobxoaumblie A5 HeMTpaﬂM3auMM OTX04OB, coAdepikalLynx
5 MoAb HCI. Kakoii o6bem rasa (npuv H.y.) BblAETNTCS 1puU
HeMTpanM3auMM yKasaHHoOro KoJim4ecrsa oTxo40B co40um?

PeweHue. 3anmwem ypaBHeHUs peakuni
HClI+ NaOH = NaCl + H O

2HCIl + Na,CO, = 2NaCl + H O + CO,
Ana HenTpanusauum 3auaHHoro konnuectsa HCl B COOTBETCTBUN C
ypaBHeHunsaMu peakumin (1) un (2) tpebyetcsa:n(NaOH) = n(HCI)
=0,45monb;M(NaOH)=n(NaOH)*M(NaOH)=0,45* 40 = 18 r
n(Na CO,) = n(HCl)/ 2 = 0,45 : 2 [Monb] = 0,225 Mmonb;
m(Na,CO,)=n(Na,C0.) / M(Na,CO,) = 0,225 * 106= 23,85 r
Ans pacqua o6beMa yrnechnoro rasa, n(CO,) = n(HCI) / 2 =
0,45 : 2 [monb] = 0,225 Monb;

V(CQQ———FLQCQ%AL——OTZ%—ZZ,LLEMOIUB—.—H#MQJ%J——%—

OtBeT. 18 r NaOH; 23,85 r Na,CO,; 5,04 n CO, .



OBPAZOBATENBHIU
YEHTP

&

\_/c ; /OCI/LQI{I/}/LI/LZGL

M. ®.M. locToeBCKOro

Pa3HOBUAHOCTM 3anava| ana 10 knacca

0 OcywecTtBuUTb cneayrouwime npeppalleHns n B
OTBEeTe yKa3aTb Bewectea X n'yY

[ A|4C3 > X— CH3C| — C2H6 — C2H2 — CO2 —
Y - CH3OH

v A|4C3 + 12H2C) — 3(:|-4 + 4A|(OH)3

v CH, + Cl,— CH,Cl + HCI

v 2 CH3C| + 2Na — CZI-6 + 2NaCl

v C2H6 — C2H2 + 2H2

v 2C2H2 + 502—> 4CO2 + ZHZO

v C02 + C - 2CO

v CO + 2H2—> CH3OH .



W ospazoRATERBHIT
UEHTP
N
7 - /OCI/LQ KI/I/LI/LZGL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3HOBUAHOCTM 3anava| ana 10 knacca

Kakon obbem Bo3gyxa (H.y.) NoTpebyeTcs A/11 CKUraHusi CMecu,
cocrosiujent u3 5 1 meraHa n 15 n ayernneHa?

PewweHue.
(1) CH, + 20, = CO, + 2H,0 Ha 1 monb CH, -- 2 monb O,

(2) 2C,H, + 50, = 4CO, + 2H,0 Ha 2 monb 2C,H, -- 5 Monb O,
O6beM Kucnopoaa, KOTopbin NONAET Ha CXKXUraHUe 3a4aHHOro
obbema metaHa V1(0,) n auetuneHa V, (O,), cocTaBuT:

V1(0,) = 2V(CH,) = 2x 5 =10n

V2(0,) = 5/2 V(C,H,) = 5/2 x 15 = 37,51

V(O,) = V1(0,) + V, (0,) =10n + 37,510 = 47,5 n

OTcroaa paccynuTaeM obbeM BOo3gyxa Ha CKuraHue (coaepxaHue
KMUCopoaa B BO34yXe rnpuHmMMaeM paBHbIM 21% no obbemy):
V(Bo3ayxa) = V(O,) : 0,21 =47,5n:0,21 = 226 n

OTBerT. V(BO3ayxa) = 226 n

26



JJJJ - OBPA3OBATENBHI
UEHTP
U7
= /OC re KM/LI/LZGL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3HOBUAHOCTM 3anava| ana 10 knacca

[1py cropaHum opraHn4yeckKkoro BeLljecrtBa Mmaccom 4,8 r
06pa3oBasnoch 3,36 1 CO, (H.y.) u 5,4 r Boabl. [110THOCTb Napos
OpraHn4eckoro BeLecTBa o Bo4opoay pasHa 16. Onpegenute
MOJIEKYJISIPHYIO (DOPMYJ1y UCCIIEAQYEMOIO BELECTBA.

PeweHue: HanaeMm KonmM4yecTBo NpoayKToB peakuuun (B MOJb):
B cocTtaB ncxogHoro coegnHeHns sxoaunno 0,15 monb atomMoB
yrnepoga n 0,6 Monb aToOMOB Bop,opo a BbIYMCIMM UX MaccChbl :
m(H —O6Monbx1rMonb—
mC —015MOJ‘IbX1 I'/MOJ'Ib—18I'
OnpenenMM BXOAWN NN KNCNOPOoA B COCTaB MCXOAHOIo
Be ecTBa.
)—48 (0,6 + 1,8 )=24r
em lecno MOJ1Ib @aTOMOB KMUCJIOpo/
g 0,15 Monb

Y D = Bt 6% e Z 91

NTak, npoctenwas gpopmysia ncxogHoro sewecresa CH,O
3Has OTHOCUTENBbHYI MIOTHOCTb MCXOAHOIO sewedrea no
BO (I)-P y, Hampl_elM MonﬂpHyro Maccy BellecTBa:
M(& ! Y x D(H.) = 2 r/Monb X 16 = 32 r/Mofb
X = I'/MOJ'Ib 32 r/ MonE 1
OTBeTt. ®opMy/ia ncxogHoro opraHmyeckoro seujectsa CH,O. 27




W ospazoRATERBHIT
UEHTP
N
7 - /OCI/LQ KI/I/LI/LZGL

M. ®.M. locToeBCKOro

Pa3HOBUOHOCTM 3anava| ana 11 knacca

[lpn rugpupoBaHun 1 MOJIb LMKIIOFEKCEHA BbiAgensercsa 28,5 KKa
Terizia, a Tnrpu ToJIHOM rugpupoBaHun 1 Mosib  6eH30/1a
Bblgensiercs 48 kkarl.

Onpegennte, CKOJIbKO Ternsa BbIAE/INTCA T[pU KaTalnTUYECKOM
pas3sioxxeHun 49,2 r ymksiorekceHa Ha 6eH30/1 U UMKJ/10reKcaHa.

PeweHune:
Mo ycnosuto C.H,, + H, - CH,, + 28.5kkan - Q (CH,,)
C,H, + 3H, — C6H12 + 48 kKan - - Q (CH;)

Heo6xo.u,MMo onpeaennTb TENN0BOU 3P PEKT peakuunn:
3C,H,, » C,H, + 2C.H_,
BuaHo, 4To oH coctaBngdet 3*28,5 - 48 = 37,5 KKan Ha MONb
6eH3ona.
Mpn ancnponopuunoHmpoBaHnn 49,2 r C.H, , BblaenseTcs

D Sk OO\

‘I-Ej 2%37 D/\J"Oé} =7 D KRdJl.
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JJJJ - OBPA3OBATENBHI
UEHTP
U7
= /OC re KM/LI/LZGL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3HOBUOHOCTM 3anava| ana 11 knacca

neKkTpoin3 470 r 8 Y%o-Horo pacrBopa Hutpara meam(1l)
rnpoAosixxkasuv 4o TeX rop, roka Macca pacTtBopa He YMEHbLLIN/1aCh
Ha 19,6 r. Bbiyncimrte MaccoBble A0JIM COEANHEHNN B paCTBOpE,
roJ1y4eHHOM [10C/1€ OKOHYaHUs 3/1eKTPOJIN3a, M MaccChbl BELLECTB,
BblAEJINBLUNXCS Ha MHEPTHbIX 3/1IEKTPOAAX.
PeweHue: VIToroeBoe ypaBHeHUE 31eKTposin3a pacTtesopa Hutpata Mmeau(ll):
2Cu(NO,), + 2H,0 = 4HNO,; + 2Cu +0,1. (1)
OnpepennMm KoSIM4ecTBO COJ/IM B UICXOAHOM pacTBope:
n(Cu(NO,),) =470 - 0,08/188 = 0,2 (Monb).
Macca pacTtBopa YMeHbLNTCH Ha Maccy Meam u Kucnopoga, Konnyecrtsea
KoTopbix 0,2 n 0,1 Mmonb. Npn 3TOM Macca pacTtBopa YMeHbLUNTCA Ha 16 1
(0,2 - 64+0,1  32-= 16), 3N1EeKTPONN3 NPOAO/IKANCA COrnacHo
YPaBHEHMUIO: 2H ,O0 = T + O,7. B xoge 3TOM peakumm 3NeKTposin3y
nouBeprnou: 3,6r (1%9 6 - 162) nnn 0,2 Mmonb BOAHLI.
Macca pacTtBopa, ocCcTaBllerocs rnocne anekrtponmsa: m(p-pa) = 470 - 19,6
= 450,4 (r). B aTOM pacTtBope cornacHo ypasHeHuUto (1) coaep>xuTcs

0,4 monb, wnn 25,2 ©r a30THOW KWUCAOTHI. Onpep,enMM Maccosyro A0S0
¥ ; = Ha

3
katoge 0,2 monb (12,8 r) mean 0,2 monb (0,1 + 0,1) kKnucnopoaa,-ero

Macca coctaBnsetr 6,4 r



’t OBPASOBATENHIA

t\_/( ; /OCI/Lé’l{I/I/LI/LZCL

um. ®.M. locToeBCKOro

Pa3HOBUOHOCTM 3anava| ana 11 knacca

CMecb 3TMHa u nponuHa obvemom 1,108 n (H.y.) noaseprnu
rmapataumm B NpucyTCcTBumn cynbdata ptytu (II).

[lpn HarpeBaHMM MPOAYKTOB peakuMm C aMMMadHbIM pPacTBOPOM
OKncKu cepebpa Bbinano 2,16 r metanna.

YunTtbiBasg, 4TO MaccCOBble A0/IM BbiIXOAa NPOAYKTOB MO Ka)aou
peakuun coctasnaTt 90 %, onpenenuTte coctaB WUCXOAHOWU
cMecu B 06beMHbIX A0NSX.

CH=CH + H,0 — CH,COH
CH,-C=CH + H,0 — CH,COCH,

CH,COH + Ag,0 — CH,COOH + 2Ag

v(Ag) = 2.16/108 = 0.02 Mob

V(C,H,) = 0.02%22.4/(2*(0.9 *0,9) = 0.277 n
@(CsH5)=0.277/1.108 = 0.25; (CH,) =0.75—
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JJJJJ - OBPA3OBATENBHI
UEHTP
U7
= /OC re l{n/LI/LZGL

um. ®.M. loctoeBCKOro

Pexomengxemaﬂ inTepartypa

XomyeHko [.[1. XumMna anga noctynarmowmx B BY3bl.
M.; Bbicluaga wkona, noboe 3aaHue.

XoMmyeHko [.I1., XomyeHko W.I'. 3apaaymn no XxmmMmmnu
ONa noctynawwmx B By3bl. M.: Bbicllasa wWKona,
ntoboe 3aaHune.

Ky3bmeHko H.E. n ap. COOpHNK KOHKYPCHbIX

3a4a4 No XMMmnun Ansg LWKObHUKOB U
abutypumneHTtoB. M.: OHUKC, ntoboe 30aHue.

Xummna: CnpaBoyHble MaTepuansl / noa pea. tO.
[.TpeTbakoBa. 1-3-e n3a. M.: lNpoceeleHune,

nwboe 30aHuUe.
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W ospazoBATENBHHI
YEHTP
\

N e perncrmidie

um. ®.M. [locTtoeBCKOro

Cnacunb6o 3a BHUmMmaHue!

14 siHeaps1 2014 2.



